《计算机网络》复习题

一、选择题
1、一般来说，用户上网要通过因特网服务提供商，其英文缩写为(    )

    A．IDC               B．ICP

    C．ASP               D．ISP

2、ADSL中文名称（  ）。

    A.异步传输模式       B.帧中继

    C.综合业务数字网     D.非对称数字线路

3、在以下几种传输媒体中，哪种传输速率最高(   )

    A.双绞线    B.同轴电缆     C.光纤     D.通信卫星

4、目前普通家庭连接因特网，以下几种方式哪种传输速率最高(   )

    A. ADSL            B．调制解调器 

C．局域网            D．ISDN

5、从互联网络的结构看，网桥属于DCE级的端到端的连接，从协议层次看，网桥工作于（　 　）

    A.物理层范畴       B.链路层范畴

    C.网络层范畴       D.传输层范畴

6、HFC中用到的介质或器材是(   )。

    A.非屏蔽双绞线和RJ45     B.普通modem和电话线

    C.专用modem和电话线     D.光纤和同轴电缆

7、能完成VLAN之间数据传递的设备是 （    ）。

　　A. 中继器　　B. L2交换器　　C. 网桥　　D. 路由器

8、WWW网页文件的编写语言及相应的支持协议分别为（　 　）

    A.HTML，HTPT       B.HTTL，HTTP

    C.HTML，HTTP       D.以上均不对

9、在以下传输介质中，带宽最宽，抗干扰能力最强的是(     )

    A．双绞线           B．无线信道

    C．同轴电缆          D．光纤

10、UDP提供面向（   ）的传输服务。

　   A. 端口 　　B. 地址　　　C. 连接 　　D. 无连接

11、每一个Web页面，包括主页都有一个唯一的地址，通常称该地址为（ 　）

    A.Web页面地址       B.主页地址

    C.网页搜索地址       D.统一资源定位器URL

12、关于TCP和UDP，以下那种说法是正确的？

    A) TCP和UDP都是端到端的传输协议

    B) TCP和UDP都不是端到端的传输协议

    C) TCP是端到端的传输协议，UDP不是端到端的传输协议

    D) UDP是端到端的传输协议，TCP不是端到端的传输协议

13、下面哪个协议运行在网络层(     )

    A.HTTP     B.SMTP      C.TCP      D.IP

14、255.255.255.224可能代表的是（  ）。

　 A. 一个B类网络号       B. 一个C类网络中的广播

　 C. 一个具有子网的网络掩码   D. 以上都不是

15、指出下面的IP地址中，哪个是C类地址(    )

    A.127.19.0.23      B.193.0.25.37

    C.225.21.0.11      D.170.23.0.1

16、电话拨号上网时，需要使用（　 　　）

    A网关　　B路由器　　　C网桥　　　　D调制解调器

17、TDM是（     ）多路复用技术

    A 波分       B 频分   C 时分       D 码分

18、ISDN的基本速率为     (    )     。

    A. 64kbps           B．128kbps

    C. 144kbps          D．384kbps

19、在下面的服务中， (    )不属于Internet标准的应用服务。

    A. WWW服务         B．Email服务

    C．FTP服务         D．NetBIOS服务

20、192.168.1.0/24 使用掩码255.255.255.240 划分子网，其可用子网数为（  ）

A. 14   B. 16   C. 254   D. 62

21网卡实现的主要功能是(    )

A) 物理层与网络层的功能


B) 网络层与应用层的功能
C) 物理层与数据链路层的功能

D) 网络层与表示层的功能
22一个功能完备的计算机网络需要制定一套复杂的协议集。对于复杂的计算机网络协议来说，最好的组织方式是(    )

A）连续地址编码模型



B) 层次结构模型
C）分布式进程通信模型


D) 混合结构模型
23在ISO/OSI参考模型中,网络层的主要功能是(    )

A) 提供可靠的端—端服务,透明地传送报文
B）路由选择、拥塞控制与网络互连
C) 在通信实体之间传送以帧为单位的数据
D) 数据格式变换、数据加密与解密、数据压缩与恢复
24交换机端口可以分为半双工与全双工两类。对于100Mbps的全双工端口，端口带宽为(    )

A）100Mpbs

B）200Mbps

C）400Mpbs

D）800Mpbs

25典型的局域网可以看成由以下三部分组成：网络服务器、工作站与(    )

A）IP地址

B）通信设备

C）TCP/IP协议
D）网卡
26下面哪一种不是网络管理协议？(    )

A) SNMP


B) LABP


C) CMIS/CMIP
D) LMMP
27广域网覆盖的地理范围从几十公里到几千公里。它的通信子网主要使用(    )

A) 报文交换技术
B) 分组交换技术C) 文件交换技术
D) 电路交换技术

28常用的数据传输速率单位有kbps，Mbps，Gbps。1Gbps等于(    )

A) 1×103Mbps 
B) 1×103kbps 
C) 1×106Mbps 
D) 1×109kbps

29在对千兆以太网和快速以太网的共同特点的描述中，以下那种说法是错误的？(    )

A) 相同的数据帧格式 


B) 相同的物理层实现技术

C) 相同的组网方法 



D) 相同的介质访问控制方法

30高层互连是指传输层及其以上各层协议不同的网络之间的互连。实现高层互连的设备是(    )

A) 中继器   
B) 网桥  

C) 路由器    
D) 网关

31在下列任务中，那些是网络操作系统的基本任务？(    ) 

Ⅰ.屏蔽本地资源与网络资源之间的差异

Ⅱ.为用户提供基本的网络服务功能

Ⅲ.管理网络系统的共享资源

Ⅳ.提供网络系统的安全服务

A) Ⅰ和Ⅱ      
B) Ⅰ和Ⅲ     
C) Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ 
D) 全部

32IP服务的3个主要特点是（     ）

A) 不可靠、面向无连接和尽最大努力投递

B) 可靠、面向连接和尽最大努力投递

C) 不可靠、面向连接和全双工

D) 可靠、面向无连接和全双工

33某路由器的路由表如下所示。如果它收到一个目的地址为192.168.10.23的IP数据报，那么它为该数据报选择的下一路由器地址为(    )

	要达到的网络
	下一路由器

	192. 168. 1. 0
	直接投递

	192. 168. 2. 0
	直接投递

	192. 168. 3. 0
	192. 168. 1. 35

	0.  0.  0. 0
	192. 168. 2. 66


A) 192.168.10.1 



B) 192.168.2.66

C) 192.168.1.35    



D) 直接投递

34关于ADSL，以下那种说法是错误的(    )

A）可以充分利用现有电话线路提供数值接入

B）上行和下行速率可以不同

C）LIYONG  分离器实现语音信号和数字信号分离

D）使用4对线路进行信号传输

35 VLAN在现代组网技术中占有重要地位，同一个VLAN中的两台主机(    )

A）必须连接在同一交换机上

B）可以跨越多台交换机

C）必须连接在同一集线器上

D）可以跨业多台路由器

36一台主机的IP地址为11.1.1.100，子网屏蔽码为255.0.0.0。现在用户需要配置该主机的默认路由。经过观察发现，与该主机直接相连的路由器具有如下4个IP地址和子网屏蔽码： 
Ⅰ.IP地址：11.1.1.1，子网屏蔽码：255.0.0.0

Ⅱ.IP地址：11.1.2.1，子网屏蔽码：255.0.0.0
Ⅲ.IP地址：12.1.1.1，子网屏蔽码：255.0.0.0

Ⅳ.IP地址：13.1.2.1，子网屏蔽码：255.0.0.0
请问哪些IP地址和子网屏蔽码可能是该主机的默认路由？
A) Ⅰ和Ⅱ

B) Ⅰ和Ⅲ

C) Ⅰ、Ⅲ和Ⅳ
D) Ⅲ和Ⅳ
37 在局域网交换机中，交换机只要接收并检测到目的地址字段就立即将该帧转发出去，帧出错检测任务由结点主机完成，这种交换方法叫做(    )

A）直接交换

B）存储转发交换C）改进直接交换
D）查询交换
38著名的SNMP协议使用的公开端口为(    )

A）TCP端口20和21



B）UDP端口20和21

C）TCP端口161和162


D）UDP端口161和162

39一台主机要解析www.abc.edu.cn的IP地址，如果这台主机配置的域名服务器为202.120.66.68，因特网顶级域名服务器为11.2.8.6，而存储www.abc.edu.cn与IP地址对应关系的域名服务器为202.113.16.10，那么这台机机解析该域名通常首先查询(    )

A) 202.120.66.68域名服务器
B) 11.2.8.6域名服务器
C) 202.113.16.10域名服务器
D) 不能确定，可以从这3个域名服务器中任选一个
40关于ADSL，以下哪种说法是错误的？(    )

A) ADSL的传输速率通常比在PSTN上使用传统的MODEM要高
B) ADSL可以传输很长的距离，而且其速率与距离没有关系
C) ADSL的非对称性表现在上行速率和下行速率可以不同
D) 在电话线路上使用ADSL，可以同时进行电话和数据传输，两者互不干扰
二、填空题
1、单工通信是指通信只在同一个方向上发生，            是指通信在两个方向上同时传输信息，半双工通信是指通信不能在两个方向上同时进行，必须交替进行。

2、 FDDI使用    为传输介质，网络的数据传输率可达      ，采用    为拓扑结构。

3、在通信中，TCP协议是      的，UDP协议是       的。

4、常见的实用网络协议有      、IPX/SPX和NETBEUI 。

6、DHCP为          ，而DNS为           。。

7、IP地址长度在IPV4中为     ，而在IPV6中则为      。

8、IP地址由32个二进制位构成，其组成结构为：网络地址+主机地址 。A类地址用前8位作为网络地址，后24位作为主机地址；B类地址用     位作为网络地址，后16位作为主机地址；一个C类网络的最大主机数为     。子网划分可导致实际可分配IP地址数目的    。

9、数据链路层分为             、MAC子层 。

10、局域网的三种典型拓扑结构是总线型、星型 、           。

11、从计算机域名到IP地址翻译的过程称为           。

12、在TCP/IP协议模型中，应用层中的各协议要对应与传输层（TCP或UDP协议）的不同端口，例如常见的应用层telnet协议（远程登录服务）使用端口      ，http协议（Web服务）使用端口       。

14、收发电子邮件，属于ISO/OSI RM中           层的功能。

15、地址解析协议ARP是以太网经常使用的地址解析方法，它充分利用了以太网的       能力，将IP地址 与MAC地址进行动态联编。

16、IP广播有两种形式，一种是          ，另一种是有限广播地址。

17、 某B类网段子网掩码为255.255.255.0，该子网段最大可容纳      台主机。

18、脉冲编码调制的工作原理包括采样 、         和          。
19虚拟局域网用软件方式来实现逻辑工作组的划分与管理，其成员可以用交换机端口号、 网络层地址或         进行定义。
20建筑物综合布线系统一般采用开放式模块化结构，它具有良好的可扩展性和很高的灵活性，其传输介质主要采用非屏蔽双绞线与　   　混合结构。
21IEEE         标准定义了CSMA/CD总线介质访问控制子层与物理层规范。
22网络协议主要由3个要素组成，它们是语法、语义和       。
23在网络管理模型中，管理者和代理之间的信息交换可以分为两种：一种是从管理者到代理的管理操作；另一种是从代理到管理者的        。
24尽管Windows NT操作系统的版本不断变化，但是从它的网络操作与系统应用角度来看，有两个概念是始终没有变的，那就是工作组模型与           模型。
25因特网中的每台主机至少有一个IP地址，而且这个IP地址在全网中必须是        的。
26域模式最大的好处是具有       登录功能，用户只要在域中有一个账户，就可以在整个网络中漫游。

27TCP协议能够提供       的、面向连接的、全双工的数据流传输服务。 

8.计算机的网络拓扑结构主要是指__     __的拓扑结构   

29.异步传输ATM技术是一种__      __和复用技术   

30.如果互联的局域网采用了两种不同的协议，就需要使用_     _来连接。   

31.在细缆以太网中，如果实际需要的细缆长度超过185m，可以使用支持BNC接口的__    
32.在因特网的域名体系中，商业组织的顶级域名是          。
33.RIP（路由信息协议）采用了_ ___作为路由协议。
三、简答题
1、交换机的工作原理是什么？

2、ISDN分为哪两种？速率分别是多少?
3、计算机网络中路由器的工作原理是什么？
4、、简述以太网中CSMA/CD的工作原理。

5、Tcp/Ip体系结构分为几层，每层都有哪些协议？
6、试说明IP地址与硬件地址的区别，为什么要使用这两种不同的地址？
7、物理层的接口有哪几个方面的特性？包含些什么内容？
8、简述路由器的主要功能？
9、试论述OSI参考模型和TCP/IP模型的异同和特点。
10、简述TCP与UDP的区别。
11、TCP/IP分为几层？各层的作用是什么？

12．计算机网络有哪些常用的性能指标？
参考答案

一、选择题
1-20 DDCCB     DCCDD   DCDCB   DCADB
21-40 CBBBB    BBABD   DABDB    AADAB  
二、填空题
1、 双工通信
2、 光纤，100M ，环形。
3、 面向连接 ， 面向非连接的。
4、 TCP/IP、。
5、 动态主机分配协议，域名服务器
6、 32比特， 128

7、 16，254，减少
8、 LLC子层
9、 环型
10、 域名解析。
11、  80

12、 应用
13、 广播
14、 直接广播地址
15、 254

16、 量化和编码 

17、 MAC地址（或物理地址）
18、 光纤

19、 802.3

20、 时序 
21、 事件通知  
22、 域
23、 唯一
24、 单一网络
25、 可靠
26、 通信子网

27、 分组交换

28、 多协议路由器

29、 中继器

30、 Com
31、 距离矢量路由协议 
三、简答题
略
2

